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отриманням більшого зиску від цього, ніж від виконання правових 
норм. Оскільки відкликання ліцензій/дозволів вже не є важелем 
впливу на поведінку банків, можливо є доцільним при порушенні 
прав найбільш «чутливих» (до порушень) категорій клієнтів одразу 
запроваджувати санкції у вигляді накладання штрафів. 

Навіть в умовах війни рівень захисту прав споживачів 
фінансових послуг є індикатором цивілізованості суспільства у сфері 
фінансових відносин. Отже, необхідно докладати належних зусиль до 
його забезпечення. 
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Страхова галузь України, незважаючи на довготривалу 
військову агресію, що спричинила значні втрати та руйнування, 
повноцінно функціонує та вносить свій вклад у забезпечення стій-
кості економічної системи країни, реалізації процесу захисту 
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майнових та особистих інтересів, як населення так і суб’єктів 
господарювання. 

За даними Національного банку України у другому кварталі 
2023 року страховий ринок був прибутковим, а прибуткову діяльність  
мали 72 % страхових компаній. [1, 2] 

Слід зазначити, що ефективно працююча держава здатна 
забезпечити стійкий мир. Саме тому, вже зараз, йде підготовка до 
повномасштабної відбудови. Національним банком України 
розроблена стратегія «Фінансова фортеця України», яка сфокусована 
на спротиві російській агресії та відновленні країни. 

Стратегічними цілями даної стратегії визначені: забезпечення 
стійкості гривні, фінансової стабільності, роботи фінансової системи 
на відновлення країни, надання сучасних фінансових послуг та 
ефективний центральний банк.[3] 

Нова стратегія передбачає підвищення значення страхової галузі 
у архітектурі майбутнього відновлення за рахунок втілення ініціатив, 
що забезпечать готовність страхового ринку до підтримання 
відновлення, а також сприятимуть розвитку ринку страхових послуг.  

Для досягнення визначених ініціатив розроблено перелік 
ключових заходів. 

По – перше, для підтримки відновлення страхового ринку 
передбачається: 

– упровадження у короткостроковій перспективі ризик-
орієнтованого нагляду, забезпечення прозорості структур власності, 
підготовка оновленого законодавства з питань ОСЦПВ, упрова-
дження нових вимог до звітності;  

– розроблення нових вимог пруденційних, щодо корпоративного 
управління та управління ризиками (Solvensy II) [4] у 
середньостроковій перспективі, частина результатів за якими буде 
упроваджена у короткотерміновій перспективі; 

– оновлення у середньостроковій перспективі вимог до 
актуарної діяльності та посилення контролю за виконанням 
пруденційних вимог. 

По-друге, очікується розвиток страхових послуг за рахунок 
створення механізму страхування воєнно-політичних ризиків; 
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впровадження  ризикових видів страхування та перезавантаження 
ринку страхування життя. [3] 

Окремими індикаторами виконання передбачених змін по галузі 
страхування короткостроковій перспективі виступатимуть: рівень 
проникнення страхування до ВВП більше 1 % ВВП, частка 
страхування життя в загальному обсязі отриманих чистих страхових 
премій більша 13 %. 

Слід зазначити, що з початком військової агресії страхова галузь 
України стикнулась з новими непередбачуваними ризиками –
військовими.  

Військові ризики потребують підвищеної уваги й швидкого 
реагування. Вони пов’язані з проведенням військових дій (обстріли, 
мінування, пошкодження інфраструктури та ін.) та несуть загрозу 
життю, здоров’ю, майну, як клієнтів так і страховиків, а також 
створюють нестандартні ризики: блекауту, міграційний, безпеки 
персоналу, кіберризики.  

Проведений огляд сайтів страхових компаній України [5] 
дозволив зробити наступні висновки: 

– працюючими на вітчизняному страховому ринку компаніями 
вже розроблені нові продукти, що страхують життя, здоров’я, майно 
рухоме і нерухоме від ризиків, пов’язаних з воєнними подіями; 

– суми страхових виплат, що генеруються військовими 
ризиками, мають значні обмеження у покритті внаслідок немож-
ливості перестрахування таких виплат за кордоном. 

Підсумовуючи розглянуті законодавчі новації, враховуючи 
проведений огляд діяльності страховиків пропонуємо : 

– при створенні та впровадженні механізму страхування воєнно-
політичних ризиків враховувати нестандартні ризики;  

– проводити часткове покриття державою воєнних ризиків за 
рахунок створення державних фондів та міжнародної співпраці. 

Відновлення страхового ринку України потребує гармонізації з 
Європейським законодавством та впровадження інтегрованої системи 
управління ризиками в діяльність страховиків, що дозволить не тільки 
своєчасно виявляти та розуміти ризики, встановлювати ризик-апетит 
компаній, але й мінімізувати їх вплив на страхову галузь у 
післявоєнний період.  
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В умовах сьогодення, економічний прогрес будь-якої країни 

проявляється у неперервному вдосконаленні системи іпотечного 
кредитування. Іпотека забезпечує кредитору стабільний дохід, тоді як 
для населення це відкриває можливість придбати власне житло та 
використати власні заощадження для нагромадження капіталу. 


